

# 随州日报

SUIZHOU

2020年8月  
13 星期四  
庚子年六月廿四  
第9498期 今日4版

RIBAO

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
随州论坛: <http://www.szbbs.org>

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com

市长热忱邀请 媒体矩阵推介

## 随州旅游资源刷爆网络

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、实习生许子悦)近日,“与爱同行 惠游湖北”活动拉开帷幕,随州9家A级景区对全国游客免门票!附名单!《好亮!随州市长克代代言:与爱同行 惠游湖北!》《重磅!随州9家A级景区免门票!火爆开启!》“与爱同行 惠游湖北”实惠多多……《随心随愿随州景:随州景区精美视频集锦》等内容在“随州发布”、“随州日报”、“随州论坛”微信公众号、“随州日报”微博、“随州论坛”客户端、“随州日报”抖音、“人民号”“头条号”“梨枣号”等平台全方位推出,“学习强国”平台同步推出,大力宣传展示随州文化旅游资源,积极推介随州精品旅游线路。

网友纷纷留言点赞。网友“淼淼融鑫”说:“拜炎帝始祖,听编钟古乐,游灵山秀水,炎帝神农故里,中国编钟之乡,中国专汽之都,中国香菇之乡,随州欢迎您!”网友“浅浅一笑2016”说:“壮观,我的随州我的城!为自己是一名随州人而自豪!”网友“老蔡”说:“我的家乡实在太美了,欢迎各位朋友来随州游玩,也希望和我一样在外的游子多回家看看。”网友“踏雪无痕”说:“在深圳祝福家乡随州越来越好,外地人来旅游时,我们随州人会用最好的服务对待每个人。”

## 随州195个投资过亿元项目开建

比去年上半年同期增加10个

湖北日报全媒体记者 赵良英 随州日报全媒体记者 刘诗诗 通讯员 李易子



今年以来,随州市把项目建设作为对冲疫情影响、促进经济回稳的重要抓手,加快推进实施一批促升级、增后劲、补短板、惠民生的重大项目。

上半年,全市在建5000万元以上项目331个,比去年同期增加57个,其中投资过亿元项目195个,同比增加10个。7个公共卫生重大项目开工建设,其中4个项目投资过亿元。



健民集团叶开泰国药(随州)有限公司智能制造基地与扩产升级项目正在进行设备安装。

(随州日报全媒体记者徐斌摄)

### 1

#### 中南最大酿酒车间基本成型

8月7日,位于随州高新区的黄鹤楼酒业随州公司搬迁扩能项目现场,一栋长500多米、宽200多米的巨大建筑基本成型,蔚为壮观。

“这是一期项目年产1.2万吨基酒的1号酿酒车间,占地160多亩,共有7000多个酵母池。今年年底建成投产后,将是中南最大的酿酒车间。”公司总经理闵波平介绍,黄鹤楼酒业随州公司搬迁扩能项目是2020年省级重点项目,总投资15亿元,总用地830亩,计划分三期建设,2022年全部建成。目前,一期项目主体工程已完成80%。三期项目全部建成后,可实现年产3万吨基酒、创利税过亿元。根据规划,届时该公司新、老厂区将分工协作。新厂区为酿造基地,老厂区则是灌装、物流区域。老厂区将进行改造升级,建成7条自动化灌装生产线,并打造现代化物流产业园。

品源现代农产品深加工及食品工业生态观光项目,是随州高新区另一个省级重点项目,总投资5亿元,主要新建调味品全自动化生产车间、研发检验中心、香菇博物馆等。

前不久,该项目一期万吨调味品自动化生产车间建成投产。近4万平方米的超净化车间里,配备当前行业一流的自动化设备。公司总经理罗学品介绍,今年以来,已签订出口订单1.2亿美元,产品出口东南亚10多个国家和地区。8月上旬,项目二期正式启动,计划投资1.2亿元,建设3万余平方米的食用菌培训学校和部分香菇酱辅料生产车间,预计明年2月建成。

### 2

#### 智能化备料中心降本提质

开卷、折弯、激光切割……8月6日,湖北楚胜汽车有限公司高端备料中心生产线上,几名工人娴熟地操作机器,剪切钢材,然后制作专汽上装。

“以前买成品钢材,都是一样的规格,但不同专汽产品对钢材需求不一样,浪费较大。”车间主任江广平说,现在智能化备料中心根据不同车型量身定制,人力和原料成本大幅下降,产品质量进一步提升。

高端备料中心生产线是楚胜公司高端装备制造产业项目的一部分。该项目总投资7.5亿元,分三期建设:一期投资3亿元,进行专用救援装备产品研发、工艺装备升级等;二期投资2亿元,建设商用车研究院;三期投资2.5亿元,在随州高新区打造全产业链的专用车超级工厂。

公司董事长丁刚介绍,目前,一期项目已完成投资9000余万元,新建一条环保自卸车自动化焊接生产线,升级改造一条高端智能备料生产线等。2021年建成投产后,每年可新增销售收入7.2亿元,利税8500万元。

同一天,位于曾都经济开发区的程力专汽新工厂,汽车零部件产业化车间正在进行设备安装调试。“该车间打破传统的分散下料,加工模式,实现钢材集中采购、集中开平、集中制罐的产业化模式,不仅节约场地,还提高了生产效率和产品质量。”程力汽车集团党委书记何儒安介绍,借力新工厂,程力专汽持续向规模化、标准化、智能化方向转型,在专精特新车型上挖掘动能,强化产品提档升级。今年上半年,该公司完成产值32亿元,同比增长7%。

“我们用复工复产后的3个半月将疫情耽搁的50天抢回来了,日产量最高超过200台,4月份产值9.3亿元,二季度产值26亿元,日产量、月产量和季度产量均创历史。”何儒安说。

### 3

#### 公共卫生项目补齐短板

机器轰鸣,车辆穿梭,建筑工人铆足干劲……炎炎夏日,随州城南新区市中医医院新院区(中西医结合肺科医院)项目,正在抢时间、抢进度。

该项目计划总投资11亿元,用地165亩,总建筑面积15万平方米,床位1200个。其中,市中医医院新院11.8万平方米,设置床位800张;市中西医结合肺科医院3.2万平方米,设置床位400张。随州市卫健委党组书记王贤江说,项目建成后,可大大提高呼吸传染病综合救治能力,有效提升应对突发公共卫生事件的能力。

随州市发改委主任王明介绍,按照当前、中期和远期建设三类标准,随州市共谋划公共卫生领域项目113个,包括市县级疾控中心、重大疫情救治基地、县级医院救治能力、中医专科、血站、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、托育服务、智慧医疗、医养结合等10个专项。该市全力申报中央抗疫特别国债项目,共策划19个项目推送到国家重大项目库,计划总投资32.17亿元。同时,积极争取新开发银行贷款,1.92亿元支持中医医院新院区建设,这也是随州历史上首次成功申报国际组织贷款。

截至目前,随州市妇幼保健院(暨随州市儿童医院)新院区和妇女儿童呼吸专科、市疾控中心生物实验室、随县人民医院二期建设、广水市公共卫生突发应急基地等7个项目开工,另外12个项目将于年内开工。

(转自8月11日《湖北日报》)

## 深入开展爱国卫生运动

克克暗访督导疫情防控和爱国卫生运动工作强调

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗)8月12日,市长克克采取“四不两直”的方式,督导检查疫情防控和爱国卫生运动开展情况。

市政府秘书长刘光海等参加活动。克克一行首先来到锦绣香江小区,查看小区疫情防控和环境卫生情况。该小区内垃圾清运不及时,垃圾堆放处异味明显。随后,克克还来到北郊办事处黄龙社区,查看背街小巷环境卫生,到交通大道某垃圾中转站,了解垃圾转运情况。他指出,要加强小区环境卫生整治,及时清运垃圾,做好消杀,为居民营造干净、整洁、有序的生活环境。要优化完善小区管控,加大重点地区来随人员的排查登记,及时消除“风险点”,做好常态化疫情防控知识宣传,提醒居民克服侥幸心理和麻痹思想,保持警惕。

目前,疫情形势总体稳定,医院的防控是否有所放松?克克来到东城卫生院,查看医院防控措施落实情况。只见该院预检分诊台设有体温检测,医护人员均佩戴口罩,但仍有部分前来就医的群众未佩戴口罩。克克询问了该院就诊流量、防护物资储备等情况,详细了解发热门诊的接诊、应急处置流程。他指出,医院是疫情传播中的高风险环节,要坚决做到不麻痹、不厌战、不松劲,全面落实好常态化疫情防控各项制度措施。他还提醒医护人员及就医群众要佩戴口罩,加强自我防护,拟住院的患者要进行核酸检测。

五眼桥市场仍存在活禽宰杀销售的现象,克克指出,要严禁活禽交易和现场宰杀行为,对农贸市场及时清洁消毒,彻底消除卫生死角,保障市场环境干净、整洁、卫生,从源头上清除病原孳生的环境,确保防控工作不留死角。随后,克克来到万达广场,走进影院、餐饮店、超市等地,认真了解测温、清洁消杀等情况,到超市海鲜摊位,询问海鲜货源及检测情况。克克指出,商场作为人员密集场所,要严格落实各项防控措施,为市民提供安全的购物环境。

暗访检查中,克克指出,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,进一步落实常态化疫情防控措施,牢牢守住来之不易的疫情防控成果。要扎实开展爱国卫生运动,加大环境卫生整治力度,从源头上切断病毒和疫情传播,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

## 广水上半年完成电商交易额7.5亿元

随州日报讯(特约记者刘冬、通讯员温文雅、陈星)8月12日,从广水市科技经信局获悉,今年上半年该市实现电子商务交易额7.5亿元,同比增长21%,其中农产品线上销售额达2亿元。

广水市是全国第二批电子商务进农村综合示范县(市),湖北淘宝直播村试点县。近年来,该市大力推进电子商务进农村示范项目建设,电商产业蓬勃发展,逐渐成为推动经济发展的新引擎。

该市依托供销社、邮政公司等资源,建立了覆盖全市的农村电子商务服务站(点),提供转账汇款、手机充值、车票代购等一站式综合服务。构建农产品质量安全监测和食品安全追溯体系,形成“来源可追溯、去向可查证、责任可追究”安全信息追溯闭环,实行农产品“赋码”销售。推进电商人才队伍建设,实施电子商务千人培训计划,鼓励返乡大学生、大学生村官、退伍军人参训创业,着力弥补农村电商人才缺口。

广水市科技经信局相关负责人表示,下一步,该市将围绕电商培训、物流配送、品牌建设等环节持续发力,精准发力,大力推动电商产业高质量发展。

## 全力落实人社领域惠企政策

市人社局局长 刘照发

市人社局将当好“店小二”,打好“组合拳”,以最大诚意帮助企业渡过难关,以最实举措支持企业复工复产,以最快速度落实惠企政策套餐。

建立从快落实的工作机制,为企业复工复产“提速”。在全省率先启动“人社服务快办行动”,编制《随州市人社“打包一件事”服务清单》,在今年年底前实现企业招聘员工、人才服务等12个企业群众眼里的“一件事”打包办理,16个高频政务服务事项在规定时限基础上提速50%以上。深化“阳光人社惠企行动”,成立就业、社保、人才、劳动关系、政务服务5个工作专班和46个重点企业包保小分队,为企业提供政策咨询、业务培训、用工指导、职称评审、矛盾化解等“直通车”服务。

从快执行社会保险降费政策,为企业“减负”。严格落实企业社保费“减、免、缓、延”政策,下半年,按照国务院和省里政策规定,我市还将对中小微企业免征养老、工伤、失业保险单位缴费部分,延长执行到2020年12月底。同时对受疫情影响生产经营出现严重困难的参保单位,可缓缴不超过6个月的社会保险费至2020年12月底,缓缴期间免征滞纳金。

从快拨付援企稳岗补贴资金,为企业“加油”。通过大数据比对兑现和网办服务,尽可能地缩短援企稳岗政策落地“时空距离”,用足、用好、用早就业领域政策性资金。

从快建立企业用工保障体系,为企业“解忧”。出台激励返乡人员就业创业工作“十条措施”和强化企业用工保障“十七条”,建立重点企业24小时用工保障机制,开通“我要就业”“我要招工”服务热线。持续开展线上“春风行动”等各类网络招聘活动。适时组织乡镇巡回、入企招聘、专场招聘等现场招聘会。

从快推进职业技能提升行动,为企业“助力”。印发《随州市“互联网+职业技能培训”操作规范》,公布《2020年随州市享受补贴性培训机构、培训项目和鉴定评价机构、鉴定职业(工种)目录》,设立职业技能提升培训专项资金1863万元,支持企业开展职工岗前培训和岗位技能提升培训,鼓励企业“以工代训”“以赛代训”。

从快落实企业稳岗返还政策,为企业“减负”。严格落实企业稳岗返还政策,下半年,按照国务院和省里政策规定,我市还将对中小微企业免征养老、工伤、失业保险单位缴费部分,延长执行到2020年12月底。同时对受疫情影响生产经营出现严重困难的参保单位,可缓缴不超过6个月的社会保险费至2020年12月底,缓缴期间免征滞纳金。

从快建立企业用工保障体系,为企业“解忧”。出台激励返乡人员就业创业工作“十条措施”和强化企业用工保障“十七条”,建立重点企业24小时用工保障机制,开通“我要就业”“我要招工”服务热线。持续开展线上“春风行动”等各类网络招聘活动。适时组织乡镇巡回、入企招聘、专场招聘等现场招聘会。

从快推进职业技能提升行动,为企业“助力”。印发《随州市“互联网+职业技能培训”操作规范》,公布《2020年随州市享受补贴性培训机构、培训项目和鉴定评价机构、鉴定职业(工种)目录》,设立职业技能提升培训专项资金1863万元,支持企业开展职工岗前培训和岗位技能提升培训,鼓励企业“以工代训”“以赛代训”。

(随州日报全媒体记者刘诗诗、实习生许子悦整理)

优化营商环境在行动·市人社局

## “桃花泪”成“金琥珀”

——随县尚市镇“桃胶经济”方兴未艾

随州日报全媒体记者 张琴 特约记者 鲍亚忠 通讯员 孙华龙

8月11日一大早,58岁的桃农黄永会就拎着竹篮、拿着镰刀出门了。除了到地里清理杂草,她还有件“重要”的工作——寻桃胶。

黄永会是随县尚市镇龙脉村4组的建档立卡贫困户,家里主要的经济来源是十亩桃林。早晨五六点出门,十点钟回家,黄永会干完了农活,篮子里还收获了3斤新鲜桃胶。

“行情好的时候,桃胶的收入可以赶上桃子。”黄永会说,“最多的时候一年桃胶收入一两万元。”如今,黄永会家已经顺利脱贫,也住上了新房子。

桃胶为何物?缘何成为桃农眼中的“金琥珀”?

尚市镇农业技术服务中心主任严海峰介绍,桃树枝受到病虫害或外力伤害,伤口会分泌黏稠的液体,经蒸发后变成固体,叫做桃胶。流胶部位易被真菌菌感染,致使病枝变褐腐烂甚至枯死。以前,桃农常常为此头疼不已。

2014年,该镇金村原党支部书记袁再贵听说,桃胶在南方城市卖得很火,被称作“桃花泪”“土燕窝”,于是联系客商收购桃胶,从此开辟了尚市镇桃农增收的新路子,桃胶产业发展迅速。

走向我们的小康生活

尚市镇是产桃大镇,全镇共种植5万余亩桃树。严海峰介绍,受气候和地理环境影响,随州的桃树普遍容易流胶,桃胶产量高。每年6月中下旬,尚市镇绝大多数桃子下市,随着气温升高,连续几个大晴天,桃树开始流胶,一直持续到10月,都是采摘桃胶的季节。

每天早晚,趁着温度较低一点,勤劳的桃农们一人提个小篮,钻进桃树林中,在树干上仔细寻找,一颗颗摘下,回家后经一周左右晾晒,再送往桃胶收购点。

该镇尚市店委会的黄龙、黄虎两兄弟专门从事桃子、桃胶等农产品经销。2015年,他们抓住商机,成为该镇最早一批涉足桃胶产业的年轻人。走进他们的经销点,色选机、筛选机、打磨机、包装机等一应俱全。一粒粒桃胶经修剪、除杂、选色分类,大小均匀,晶莹剔透,如粒粒琥珀。

“桃胶以成色论价,一斤

收购价从几元到二三十元不等,均价可以达到十多元。质量差的桃胶用于工业,价格也比较便宜。”黄虎介绍,“最初只做桃胶批发,产品销往云南、广州、广西、浙江等全国各大干货市场、中药材市场。”

为了提升产品价值,拓宽销路,2018年黄氏兄弟成立了随县倍健堂食品有限公司,并在淘宝开设店铺,打造“倍健堂”品牌,近两年还通过抖音、快手等自媒体平台宣传销售,积累了近10万粉丝,精选分级、精致包装后的桃胶产品,在网上每斤最低38元,最高达到一百多元,年销售额从几十万元增长到去年的800万元。

黄虎介绍,高峰期每天收购3000多斤桃胶,30多人同时参与桃胶加工,带动周边贫困户通过打工日均增收上百元。

桃胶兴起的增收渠道,该镇许多水果经销商纷纷加入桃胶收购。越来越

多年轻人则利用电商优势,将随县桃胶销往全国各地。

该镇太山村90后电商龚越、王琦夫妇,2015年开起网店卖桃胶,推介桃胶美食配方,每年网销额达到100多万元。龚越说,前几年桃胶在网上十分火爆,现在随着大众认知加深,热度已经降下来了。桃胶产业想要继续向前发展,可以学习借鉴部分沿海地区,发展精深加工,将桃胶制作成即食产品,满足不同市场需求,提升产品价值。

“一亩桃树4个月能收胶约120斤,按照2019年均价每斤15元,每亩可为果农增收近2000元。”严海峰算了一笔账,如果做到应采尽采,市场行情好,桃胶产值十分可观。每年全镇桃胶产值能达到9000万元左右。

目前,该镇共有大小桃胶收购点上百个,其中开辟电商渠道的占一半,从事桃胶产销的农户8000余户近3万人,年人均增收3000元,为村民脱贫增收提供了新的产业支撑,成为桃农增收的“金琥珀”。

该镇党委书记彭利波介绍,要继续围绕桃树管理、桃胶质量检测、桃胶品类分级等下功夫,探索建立桃胶生产地方标准,并通过招商引资进行桃胶深加工,进一步做好“桃胶经济”的文章,助力老百姓增收致富。